

实现开门红

32万吨钾肥“搭乘”火车走向全国

本报讯(记者 一丁)春节假期刚过,青海盐湖工业股份有限公司的专用铁路上呈现一派繁忙景象,一辆辆又车往返穿梭,将堆码在站台上的肥料级氯化钾有序送进货车车厢,整车装载完毕,这些满载钾肥的专列迅速启程,把来自高原盐湖的优质钾肥送往田间地头,助力春耕生产。

察尔汗盐湖是世界第二大盐湖,也是我国最大的钾肥生产基地,年产优质钾肥超500万吨。多年来,盐湖中产出的钾肥、食用盐、工业用盐等依托青藏铁路,源源不断地运送到全国各地。2017年至2024年,每年均有530万吨左右钾肥“搭乘”青藏铁路走向全国,繁忙的铁路线为青海建设世界级盐湖产业基地提供了强有力的运力支撑。据悉,目前正值我国春耕春播工作从南到北陆续展开的关键时期,青海盐湖工业股份有限公司和格尔木藏格钾肥有限公司两大钾肥生产企业,正紧锣密鼓进行生产,以满足全国春耕用肥需求。青藏铁路物流中心始终保持着与盐湖企业的信息畅通,及时了解掌握化肥产销情况,第一时间提供运力支持。

“我们会提前根据企业的运输需求申请专列,精确测算所需专列的吨位长度,合理制定运输方案,并针对化肥去向复杂的特点,做好大数据的管理和分析,开通绿色通道,确保专列全面兑现。”青藏铁路物流中心察尔汗营业部经理贾应团介绍道。2025年春运以来,察尔汗物流营业部共发送5000余车32万吨钾肥,实现了“开门红”。

据了解,青藏集团公司以深化“天路格桑花”品牌创建为契机,成立“昆仑货站”“昆仑盐龙”党员突击队等服务品牌,构建了“编、装、运”直通机制,为企业提供优先安排计划、优先配备车辆、优先安排挂运的服务举措,重点盯控配空、取送、对位、装载加固等关键作业环节,准确掌握收货人(单位)、卸车点等信息,全力做好铁路运输全流程服务保障,确保春耕化肥高效运输、顺利抵达。

警惕“桃色陷阱”

男子轻信诱惑被骗10万余元

本报讯(记者 金华山)在数字化时代,网络为生活带来便利,却也给不法分子提供了行骗空间。近日,互助县发生一起诈骗案,一男子因贪图“桃色”诱惑,落入精心设计的陷阱,损失10万余元。

记者从互助县公安局了解到,家住互助县某乡镇的刘先生(化名),闲暇时刷手机视频,一则满是美女图片与诱惑文字的“桃色广告”吸引了他。好奇之下,刘先生点击链接,按提示下载指定软件,并添加“客服”微信。客服称,注册会员并完成任务,就能享受“特殊服务”。此时,刘先生已不知不觉踏入骗局。

起初,刘先生按要求小额充值,且两次均顺利提现,这让他放松了警惕,以为找到了“美事”。第三次充值1000元后,提现却失败,系统提示“操作失误导致数据错误”,客服解释需继续充值修正数据。为了能尽快约到美女,刘先生未加思索便照做。然而,第四次提现时,对方又以“信誉值太低”为由,要求刘先生继续充值提高信誉值。在骗子诱导下,刘先生不断加大充值金额,而对方始终以各种理由拒绝提现。直到此时,刘先生才如梦初醒,意识到自己被骗,赶忙报警。但此时,他多年积蓄的10万余元已血本无归。

报警时,刘先生懊悔不已,痛恨自己的贪婪与轻信,为被欲望蒙蔽双眼而自责痛苦。这起案件再次警示广大市民,网络虚拟世界暗藏诸多陷阱,面对充满诱惑的信息,一定要保持清醒头脑,切勿因一时贪念而遭受财产损失。

采购忙 学习热 中小学生在忙迎开学季



“孩子快开学啦,必需的‘装备’还是要配齐。”日前,省教育厅下发文件,明确2025年春季学期各地中小学开学时间原则上不晚于2月24日。开学的“脚步”日益临近,不少学生、家长开始忙着新学期的采购,各大文具店、书店一下子热闹起来了,各种学习用品迎来消费热潮。

实体+网络,“开学经济”悄然升温

2月19日,记者走访了城中区一家书城,看到针对不同年级的教辅书分类明确,被摆放在醒目位置,书包、笔袋、笔记本……五颜六色的文具琳琅满目,不时有学生、家长前来选购。“每次开学,书城都会迎来客流高峰。主要集中在开学前一周和开学后一周。”书城的刘经理告诉记者,“为了应

对开学季的需求,我们早在年前就备足了货源,同时还特别推出了教辅书9折的活动。”

“我们就住附近,这里文具、教辅书都能一站式购齐,挺方便的。”梁大爷带着孙女穿梭在书城里,挑选着心仪的学习用品。

在采访过程中记者了解到,除了实体店购物外,越来越多的家长和学生也倾向于在网上购买开学用品。“现在短视频平台上有很多销售文具的直播,看着合适就顺手买了。而且,很多出版社也会开直播,教辅书籍的价格相对更实惠一些。”一位家长说。记者在购物平台上看到,各种个性化定制的文具,如刻字铅笔等,深受学生们的喜爱,销售十分火爆。

开学前图书馆:中小学生在忙迎开学季

“从上周开始,进馆客流量明显变多了。”市图书馆工作人员告诉记者,平时图书馆备考、阅读的人多一些,开学时间确定后,图书馆迎来了一波“开学大军”。

记者在市图书馆看到,馆内的每一层都活跃着中小学生的身影。他们有的结伴而来,各自埋头写着作业,偶尔聚在一起讨论题目;有的则独自前来,专心致志地学习,为新学期的到来做好准备。

初二学生寇佳滢正奋笔疾书,她告诉记者:“我家就住在附近,来这里很方便。这个寒假我给自己制订了计划,除了完成作业,还要读一些名著。图书馆安静,学习氛围好,做作业效率高。现在作业快写完了,剩下的几天我打算来图书馆读名著。”

“在这里,孩子们可以通过阅读培养专注力。同时,作为家长,我也能放下手机,和孩子一起享受阅读的乐趣。”记者注意到,不少家长在陪伴孩子的同时,也会手捧书籍认真阅读,给孩子树立良好的榜样。

在少儿阅读区,记者看到许多家长带着孩子坐在阅读区一起读绘本。“开学前来图书馆读书收心,帮助他尽快进入学习状态。”家长吉女士带着自己二年级的儿子说道。

据统计,自2025年以来,市图书馆的进馆客流量已达到82174人次,19日当天的进馆量高达3257人次。(实习记者 措毛 摄影报道)

“质铜道合”精品铜器展及系列活动启幕

本报讯(记者 刘瑜)2月18日,在黄南州热贡艺术博物馆,一场铜器文化盛宴拉开帷幕。由青海博物馆联盟指导,黄南州文体旅游广电局、省博物馆主办,黄南州热贡艺术博物馆、省文物商店承办的“质铜道合——精品铜器文物(交流)展”正式亮相。此次展览吸引了众多目光,成为青海文化领域的一大盛事。

青海地区铜质文物资源丰富,种类繁多,涵盖乐器、兵器、工具、农具、车马器及各类生活用具,承载着社会政治、经济、文化和生活的深厚底蕴,具备极高的历史、艺术和科学研究价值。因其独特的耐腐蚀性、亮丽色泽和强大可塑性,深受各少数民族喜爱。本次展览精心挑选八个单元共计266件套不同类别的铜质文物,全方位展示了铜器文物蕴含的生活气息、审美理念和文化特色,让观众

沉浸式领略传统文化的独特魅力。

展览参观结束后,省博物馆、省文物考古研究院、省文物商店联合开展了2025年第一季度民间收藏文物公益鉴定咨询活动。活动旨在为民间收藏爱好者搭建专业、可靠的咨询平台,助力他们正确、理性认识文物价值,同时宣传文物保护法律法规,吸引更多社会力量投身文化遗产保护传承。活动当天,黄南州同仁地区多位民间收藏爱好者踊跃参与,携带自家收藏品前来。专家们凭借深厚的专业知识和严谨的态度,细致观察每件藏品,为收藏者提供专业鉴定咨询,耐心答疑解惑并科普文物法规。此次活动共鉴定古籍图书、金属器、造像及杂项等100余件藏品。

当日,在省文化和旅游厅博物馆与社会文物处指导下,青海博物馆联盟成

员单位省博物馆、省文物考古研究院、黄南州民族博物馆还开展了业务交流座谈。与会人员围绕藏品管理、文物保护、展览升级改造、人员交流、信息共享等关键领域深入交流,达成初步合作意向。省博物馆和省文物考古研究院将依据自身业务优势,对黄南州民族博物馆开展业务帮扶,携手提升综合实力。

近年来,青海博物馆联盟各成员单位立足本省实际,积极探索多元化合作模式。通过整合文物资源,强强联合推出一系列题材丰富、内涵深刻的精品展览,实现文物资源的共享共赢,推动文物“活起来”“走出去”。同时,充分发挥大馆引领作用,在藏品管理、文物保护、人才培养等方面为中小博物馆提供支持,助力全省文博事业迈向高质量发展新阶段。

关于黄河路管网提升改造期间限制车辆通行的通告

为确保黄河路管网提升改造工程顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条之规定,对黄河路实行分段部分车道封闭施工部分车道正常通行的交通管理措施,现将有关事项通告如下:

一、封闭时间和路段

1.2025年2月22日至5月31日,黄河路(五四大街至游园巷、红波巷至昆仑西路)西半幅最外侧车道及西侧人行道实行封闭;
2.2025年2月22日至5月31日,黄河路(兴海路至胜利路)西侧人行道实行封闭;
3.2025年3月20日至8月25日,黄河路(昆仑西路至青海宾馆)西侧人行道实行封闭。

二、车辆绕行路线

黄河路西半幅最外侧车道实行封闭施工期间,车辆沿其余车道双向通行,亦可选择七一路、胜利路、西关大街、昆仑西路、长江路、

同仁路等周边道路绕行。

三、行人通行方式

黄河路西侧人行道封闭施工期间,行人沿西侧人行道上预留的安全通道正常通行。

四、通行要求

施工期间,禁止车辆驶入封闭路段,途经施工路段的车辆提前择路绕行,并严格遵守施工现场周边设置的交通标志等指示信息,服从交通警察的指挥,违反通行规定的将依法处理。同时,建设单位将精心组织、快速施工,以最短时间恢复通行,减少对周边居民生活的影响,如有任何意见建议,可通过监督公示牌中的电话随时致电反馈。

西宁市城乡建设局
西宁市公安交通管理局
2025年2月19日

关于夏都大街老旧排水管网更新改造期间限制车辆通行的通告

为确保夏都大街老旧排水管网更新改造工程顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条之规定,对夏都大街实行分段全幅封闭施工的交通管理措施,现将有关事项通告如下:

一、封闭时间和路段

1.2025年2月22日至5月30日,夏都大街(康西一路至德令哈路、建国路至乐都路)全幅道路实行封闭(沿线所有交汇的交叉口均正常通行);
2.2025年7月1日至10月30日,夏都大街(德令哈路至丹霞路、乐都路至花园南街)全幅道路实行封闭(沿线所有交汇的交叉口均正常通行);
3.2025年11月1日至12月30日,夏都大街(丹霞路至建国大街、花园南街至南大街)全幅道路实行封闭(沿线所有交汇的交叉口均正常通行)。

二、车辆绕行路线

夏都大街分段全幅封闭施工期间,途经车辆

选择昆仑东路、东关大街、共和路、建国大街、湟中路、乐都路、南大街等周边道路绕行。

三、行人通行方式

施工期间,行人沿两侧人行道上预留的安全通道正常通行。

四、通行要求

施工期间,禁止车辆驶入封闭路段,途经施工路段的车辆提前择路绕行,并严格遵守施工现场周边设置的交通标志等指示信息,服从交通警察的指挥,违反通行规定的将依法处理。同时,建设单位将精心组织、快速施工,以最短时间恢复通行,减少对周边居民生活的影响,如有任何意见建议,可通过监督公示牌中的电话随时致电反馈。

西宁市城乡建设局
西宁市公安交通管理局
2025年2月19日